

党报热线
962211

关注民生 关注民意

2024年第11期

线系纸鸢 更“系着”安全
警惕风筝线伤人 可选颜色显眼的粗线

锦追热点

春天来临,放风筝作为一项健康的休闲活动,深受大家喜爱,但近几年,风筝线伤人事件时有发生。看似纤细柔软的风筝线也能化为危险的“利刃”,那么,安全放飞风筝需要注意哪些事项?对此,记者昨日进行了实地采访,并联系到成都消防进行科普提示。

案例警示 风筝线伤人事件时有发生

案例一 近日,广东深圳一位家长发布视频称,他们一家人到深圳市莲花山公园游玩,途经风筝广场时,7岁的女孩被一根很细的风筝线割伤了脖子。据当事人反映,当时家长都没注意,直到女孩哭了才发现脖子到下颚及嘴唇有一条长长的伤痕。

案例二 2023年12月,甘肃酒泉的外卖小哥茹某送餐途中经过某广场时,被一根风筝线刮伤。经医院治疗诊断为“颈部及拇指损伤”。警方后续查实,放风筝的是一未滿14岁的小孩王某某,由于风筝线过长又靠近路边不易被发现,茹某途经此地看到后虽立即刹车但仍遭此横祸。

实地探访 粗线风筝安全性更高

4月6日上午,记者前往我市部分点位进行调查,在锦江区明远山公园门口,看到有较多售卖风筝的摊贩。经记者询问,他们所售风筝都是小型的,且不带风筝线,“只需要一个塑料杆撑起就可以拿在手上放了,飞不到天上去,没得伤人的危险。”摊贩说道。

随后,记者又来到成都东客站附近的东塔绿轴公园进行探访,虽是阴天,但还是有市民在放大型风筝。张先生带着妻子正在卷风筝线,他告诉记者,自己的风筝是网上购买的。记者注意到该风筝线与普遍的细线不同,是一种类似麻绳的较粗的线,并染上了比较醒目的黄色,“我此前也看到了部分事故报道,那种细线还是有一定的安全隐患,所以我专门买的这种粗线的风筝,并且线的颜色也比较显眼。”张先生表示,除了风筝线本身的材质存有风险,放风筝的地点选择也很重要,“像我们平常都在这片草地放,地面开阔,也没有障碍物,基本不会有危险。”最后张先生表示他们准备马上离开了,“今天是阴天,为了安全起见我们先离开,等天气好了再来。”

消防提示 小心风筝线变“切割刀”

消防队员通过实验向记者直观展示了风筝线的“威力”,实验人员戴上手套握住黄瓜划过风筝线,一瞬间,黄瓜被切成两半。在随后的实验中,就连更为坚硬的苹果、胡萝卜划过风筝线后,也迅速被切断。

“经过实验,我们可以得知,绷紧状态下的风筝线对物体的切割能力像一把刀,在遇到很多移动物体时,都会对其造成伤害。”成都消防工作人员告诉记者,由于风筝线很细,接触面积小、压强很大,当有物体冲撞时,绷紧的风筝线就犹如一把“切割刀”。

成都日报锦观新闻记者 徐松明

市民反映锦江某排水口附近水体乌黑有臭味 淤泥惹祸还是污水排河?

记者走访

“黑水”排进河道 水体有臭味

4月2日11点50分左右,记者来到位于一环路西一段的百花潭大桥上,远远就看见锦江河道一处排口正在不断地向河里排水,排出的水颜色较深,和周围碧绿清澈的水体形成鲜明对比。因为“黑水”的侵袭,河中一大片水域变得乌黑、浑浊,面积还在慢慢地扩大。此外,记者在二三十米远的百花潭大桥上,就能够闻到随风飘来的臭味,走到河边气味更浓。

记者观察,河对面就是百花潭公园,环境优美,游客络绎不绝,时不时还能看到白鹭飞舞。“我是说咋经常闻到臭味,原来是从这里传出来的啊。”经常去百花潭公园的朱大姐说,她好几次在桥上闻到臭味,但一直没发现源头在哪儿,“你看嘛,水都变浑浊了,这个问题一定要及时处理!”此外,在附近上班的陈先生告诉记者,他知道这个地方经常向河道排水,有时会闻到臭味,这种情况是一阵一阵的,并非每天都有,“最近天气升温,河道水位也比较低,这个情况就比较明显。下过雨,水位高了,就闻不到什么味道。”

管理部门

没有污水接入管道 或是河床淤泥惹的祸

那么,这些黑色浑浊且有臭味的水从哪里来?记者就此联系了成都市生态环境保护综合行政执法总队青羊支队,工作人员告诉记者,在排水工作方面,成都市一直在推行雨污分流排放,能排入河道的一般都是雨水和施工降水,不太可能存在污染问题,至于污水,有专门的污水管网负责收集和集中处理。但这位工作人员表示,不排除有些地方存在雨污分流不彻底的问题,可能会存在污水排入。至于该点位的情况,还需要进一步调查核实。

此外,记者联系了草堂街道河长办。工作人员介绍,这个排口出来的水大都是附近地铁施工降水,主要是地下水,而非污水,“这个排口本身不接入污水,不会有污水进入河道,所以臭味应该不是排出的水造成的。”据该工作人员推测,之所以出现河水浑浊、有臭味,可能是排水量较大时,冲散河床淤泥所致,这种情况在水位较低时比较明显,水位高的时候则不容易出现。但具体原因如何,还需要开展进一步调查。

“黑乎乎的水,怎么就直接排进锦江了?还臭得很,二三十米远的桥上都能闻到!”近日,党报热线962211接到群众举报,称百花潭路附近的锦江河道内,疑似有“黑水”排放,破坏城市环境,给群众生活带来影响。

4月2日,党报热线记者现场走访时,发现该现象的确存在。这些“黑水”到底从何而来?是否污染了河流?应该如何处理?带着这些问题,记者和当地职能部门一起,对此展开调查。



欢迎扫码关注
党报热线962211
微信公众号



该排口排出的水颜色较深

和周围碧绿清澈的水体形成鲜明对比

现场检查

检查显示情况正常 如发现污水排放将溯源整治

那么,河水是否因此被污染?为核实情况,当天下午,草堂街道工作人员兵分两路,一路前往附近地铁施工工地,对地铁施工降水进行检查,结果显示水质较为清澈,没有异味,“按规定,这种地铁施工降水也不能直接排入河道,必须经过沉淀后才能排放。目前检查结果一切正常,没有问题。”工作人员说。另外一路则赶到排口处进行检查,从当时的检查结果来看也情况正常,采水样目测比较清澈。

据河长办工作人员介绍,接下来他们会继续进

行观察分析,维护好河道环境,“我们河道的排水都是可以溯源的,如发现因雨污分流不彻底等原因导致的污染问题,我们可以迅速找到源头并进行相应处理。”

至于是否因为河床淤泥导致河水浑浊和有臭味,她表示要进一步分析调查,如果确定是这个原因,会及时上报情况,并联合河道管理职能部门进行处理。对于此事,党报热线将持续关注。

成都日报锦观新闻记者 杨旻 文/图

燃气安全 时刻谨记 家庭安心

